

Θα ήθελα να παρακαλέσω τους Δημάρχους, ποιος από τους Δημάρχους θέλει να πάρει το λόγο; Ο κύριος Αμπατζόγλου έχει το λόγο.

**Κος ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ:**

Κύριε Πρόεδρε, κύριοι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, το Δημοτικό Συμβούλιο Ελευσίνας έχει εξετάσει το θέμα των νέων αυτών εγκαταστάσεων των ΕΛΠΕ στις 13/3/2007 και έχει εκδώσει ομόφωνη απόφαση.

Σύμφωνα με την οποία δηλώνεται ότι τάσσεται κατά των επεκτάσεων αυτών και το οποίο ψήφισμα θα σας παραδώσω. Θα ήθελα να σταθώ σε τρία σημεία. Το πρώτο είναι ότι ενώ προστίθενται εγκαταστάσεις πλέον από τη νομοθεσία δεν υπάρχει όρος επέκταση, όλα θεωρούνται εκσυγχρονισμός.

Το δεύτερο είναι ότι η εταιρία ισχυρίζεται πως εφαρμόζοντας την κάλλιστη διαθέσιμη τεχνολογία, και φαίνεται ότι την εφαρμόζει και παίρνοντας ειδικά μέτρα για τον περιορισμό των οξειδίων του αζώτου και των αιωρουμένων σωματίων θα μειωθούν οι ρύποι παρά την μεγάλη αύξηση της παραγωγικής της δραστηριότητας.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ανέθεσε σε εμπειρογνώμονες να αξιολογήσουν την μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτών, δυστυχώς μέχρι αυτή τη στιγμή που μιλάμε δεν έχουμε ένα επίσημο κείμενο αξιολόγησης. Έτσι λοιπόν δεν θα ήθελα να προσθέσω οτιδήποτε πέραν των όσων ανέφερε η εισήγηση της Νομαρχίας.

Ένα πολύ μεγάλο θέμα που χρόνια μας απασχολεί και είναι κριτήριο στις επιλογές που κάνουν οι Δημοτικές και οι Νομαρχιακές Αρχές είναι πιο είναι το μέλλον της περιοχής. Διότι όλοι μπορεί να πιστώσουμε ότι διάφορες βιομηχανίες μετά από παρόδους χρόνων

χρειάζονται κάποιον εκσυγχρονισμό, το Νομαρχιακό Συμβούλιο είχε εγκρίνει τον εκσυγχρονισμό της Χαλυβουργικής και επιβίωση και μειώθηκε η ρύπανση, μιλάω για το 2001 και το 2002, και άλλες εταιρίες ζητάνε τέτοιες άδειες.

Όμως ζούμε ένα σκηνικό όπου έχουμε το μοναδικό Χ.Υ.Τ.Α. όλης της Αττικής. Τον μοναδικό χώρο για την απόθεση βιομηχανικών αποβλήτων. Έχουμε μονάδες ηλεκτροπαραγωγής που πέρα από κάθε συζήτηση θα προσθέσουν τεράστια ποσότητα ρύπανσης.

Πρόσφατα αναφέρεται ένα σενάριο εφιαλτικό να επιχωματωθούν 500 στρέμματα θάλασσας για να έρθουν τα containers από τον Πειραιά, συν όλες οι άλλες δραστηριότητες.

Έτσι αυτό που ζητούσαν χρόνια οι κάτοικοι, η Αυτοδιοίκηση της περιοχής, να κηρυχθεί περιβαλλοντικά κορεσμένη η περιοχή μας, ή αν θέλετε σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Ζώνη περιβαλλοντικής αναβάθμισης δεν έγινε ποτέ. Δεν εκπονήθηκε ποτέ από την ελληνική πολιτεία και όπως ορίζει ο Νόμος 3325 μία μελέτη που να δείχνει τι αντέχει η περιοχή μας.

Το άλλο στοιχείο είναι ότι δεν υπάρχει κανένας μόνιμος φορέας ελέγχου του περιβάλλοντος, οι Επιθεωρητές περιβάλλοντος. Είναι δυνατόν σε μία περιοχή που υπάρχουν περίπου 3.000 επαγγελματικές δραστηριότητες, σε όλο το Θριάσιο Πεδίο εννοώ, να μην υπάρχει ένας μόνιμος φορέας ελέγχου;

Καλά τα γράφουν τα διυλιστήρια, καλά τα γράφει η Χαλυβουργική, η Ελληνική Χαλυβουργία μεθαύριο, στα χαρτιά. Ποιο θα ελέγξει τι γίνεται στην πράξη; Έτσι λοιπόν θα σας καταθέσω την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ελευσίνας, θα προτιμούσαμε και θα θέλαμε να είχαμε μία περισσότερο τεκμηριωμένη άποψη, αλλά όταν

κανείς εξετάζει ένα τόσο σύνθετο τεχνολογικό σχέδιο προσθήκης δραστηριοτήτων – επεκτάσεων δεν είναι εύκολο να γνωμοδοτήσει αν εφαρμόζεται η κάλλιστη διαθέσιμη τεχνολογία και τα κάλλιστα μέτρα **περιορισμού της ρύπανσης.**

Αυτά θα έχουμε τη δυνατότητα όμως να τα δούμε και στο μέλλον. Και να επισημάνουμε την αγωνία τη δική μας για το μέλλον της περιοχής κάτι που απεικονίζεται στην τελευταία παράγραφο του Δημοτικού Συμβουλίου, που απαιτούμε να εξεταστεί συνολικά η υφιστάμενη κατάσταση.

Με πολλούς αγώνες βελτιώθηκε το περιβάλλον στο Θριάσιο Πεδίο γενικά. Αγώνες μίας τριακονταετίας. Είναι φανερό ότι κανείς δεν είναι διατεθειμένος να κάνει έκπτωση στις προσπάθειές του για να ξαναγυρίσουμε σε ένα σκηνικό του '80 και του '70 που μας είχε κάνει υπόδειγμα προς αποφυγή. Σας ευχαριστώ.

#### **ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**

Αφού καλωσορίσω και τον Βουλευτή του Συνασπισμού τον κύριο Λεβέντη στο Νομαρχιακό Συμβούλιο μας, υπάρχει άλλος Δήμαρχος που θέλει να τοποθετηθεί; Όχι. Κύριε Λεβέντη.

#### **Κος ΛΕΒΕΝΤΗΣ:**

Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι αυτό το θέμα των επεκτάσεων της παλιάς ΠΕΤΡΟΛΑ τώρα ΕΛΠΕ είναι ένα θέμα που μας απασχολεί δεκαετίες.

Και παρά το ότι έχει απορριφθεί αυτή η τάση της ΠΕΤΡΟΛΑ και από τα αρμόδια όργανα, τα Συμβούλια της Επικρατείας επανειλημμένα επανέρχεται και κάθε φορά με κάποια τροποποιημένη μορφή αλλά με το ίδιο μοτίβο.